Tam Sayilarin Tam Sayi Kuvvetleri

e a. a a.a= au_’:r ba :-IJS ﬂ(UVVEi)

ntane

ORNEK:32=3.3=9 53=5.5.5=125

e Pozitif tam sayilarin tek ve ¢ift kuvvetleri daima pozitif sayidir.
ORNEK:2*=2.2.2.2=16 43=4.4.4=64

¢ Negatif tam sayilarin ¢ift kuvvetleri pozitif, tek kuvvetleri negatif sayidir.

ORNEK: (-5)2 = (-5) - (-5) = +25 ER = ()t =+
(-2°=(2)-(2)-(-2=-8 (-1)191 = 4 ()t =-

e Parantez olmadig durumlarda “-* igareti uslu ifadeye ait degildir. Islemin sonucunun - gikacagini belirtir.
ORNEK:-2°=-(2.2.2)=-8 -2*=-(2222)=-16
NOT: (-5°=+25  -52=.25  (-5%)=-25

e Sifir hari¢ butan sayilarin 0. (Sifirinct) kuvveti 1 dir.

ORNEK:3°=1  (-7)=1

NOT: -3%=-1  -7%=1  (-8%)=-1

* Tam sayilarin negatif kuvveti alinirken carpma iglemine gore tersi alinarak kuvvet pozitife gevrilir.
31 _1 2. 1.1 o o T [

ORNEK: 2°=—s=5 &%= =5 (-3y*= (3)4 =57 (3)-(_3)3_ 7

LR L L L R R R s

n1 Asadida verilen iislii ifadelerin degerlnl bulunuz.

- > b)72=c)53= d)11°=
e) (-8f= n -9%= B s B <8
) -18%= T | (R <. O | (I o
) 0°= m) -(-12)'= o n) -(-7f= 0) (-4P=

(IR FiperZeka. ]




H 2. Asagidaki usli ifadelerin isaretlerini belirleyiniz. (+ veya -) _ )
= ? 4<—

a) 3%= b) -140=_ .o (8= ) B s 8 [BPeccas

n (-2)%-= g) -2'%2 hy (-2192)= ) i § (8=

n 3. Asagidaki islemlerin sonuclarim bulunuz. _ /J
---------------------------------------- PN e eI NeeesiaNeasEasssseIetsenesettesensiciesearensenettssssasasessesinsEsenislas

a) 3°-62 b) 5%-102 c) (-2 +(-3P=

d) (-4P-(-7¢= e) -92-4%- )

n4. Asagidaki iislii ifadelerin degerini bulunuz.

----------------------------------------------------------------- T T Tty

a) 2= b) 5= c) 42=

(-12%=g

1
& “

9
n 6. Asagidaki islemlerin sonuglarini bulunuz. _. )

L e e R )] lOO..!.....l‘.Il.i.l...tltltOoillt't-tl...llll."...-tltlll..l‘%t

a) 22423 b) 31447

d) 52-10°" e) (-%-})1

|| T— @ HiperZeka. @Y |
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Pekistirme Testi Uslii Sayilar

«(-2* -<4)2
«-32=(3)?

|
1 .50...05

?—-—-—-—i_

Yukarnidaki ifadelerden kag tanesi dogrudur?
A1 B) 2

C)3

D)4

olduguna gére a + b’nin degeri asagidakilerden
hangisi olamaz?

A)7 B) 1 C)-3 D) -7

. Asagidakilerden hangisinin sonucu en bilyiiktiir?

A) 0% B) 53 C) (-4)> D) (-1)'°
. 72 ifadesinin sonucu kagtir?

A) 14 B) -41—9 ) % D) 14
. (-3 3:-1

(-3) =

olduguna gére M yerine gelmesi gereken sayi kag-
tir?

A9 B) 27 o T

TEST| 11

D) -9

6.

10.

Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

B) 35=102
_4

C) (3) =(-97
D) 2%:-8

1\8
(-5) =™
olduguna gére x kactir?
A)3 B) + c) -3 D) -3

(-2)+(-2):(-2)-(-2) =4®

olduguna gére a + b kactir?

A) -7 B) -3 C)3 D)7
-(-8)?
isleminin sonucu kagtir?
A) -10 B) -»e C) 75 D) 10

-
Yeg

o,
(-5) =g
olduguna gére x¥ kagtir?
1 1

A9 B) g ©) -3 D) -9




TEST| 11

12,

13.

14.

15.

AT B) 8 C)9 D) 10
31+32+33
isleminin sonucu kagtir?

10 11 12 13
A) 57 B) 57 C) 57 D) 57

=Y

4 +E'§
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

65 65 33 4
A) s B) 6 C) oy D) 5
5x-3=1 (y+2)10=0
ise xY ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

1 1

A)9 B) 3 C) -3 D) -9

Yukarida es bdlmelere ayrilmis ¢ark déndiiriiliiyor.
Okun gosterdigi ilk say1 taban ikinci sayi iis olmak
iizere elde edilen iislii sayilardan en biiyiigil ile en
kiigiigiiniin carpimi kactir?

A)-72 B)-36 C)-27

D) -18

Uslii Sayilar Pekistirme Testi
16. (5-1-10-1)"

isleminin sonucu kagtir?

A) 5 B) %

C) 15 D) 10

17. (-2)‘3 ifadesinin sonucu igin asagidakilerden hangi-
si dogrudur?

A) 1 den buyutktar.
B) Qile —% arasindadir.

C) Oile - arasindadr.

D) -% ile -1 arasindadr.

18. x negatif bir tam say1 olmak iizere asagidakilerden
hangisinin sonucu negatiftir?

A -x" B) -x2 C) (-x)° D) (-xJ*

olmak iizere a + b + ¢ degeri asagidakilerden hangi-
sine esittir?

A) -3 B)7 c) 11 D) -21
20.a=-2, b=-3 olmak tzere
(a-b)**P.b? isleminin sonucu kagtir?
-8 -10 8 10
Ay SN ©g D) g

HiperZeka G|



Uslu bir sayinin Gsst alinirken tsler carpilir.
(@ ="
ORNEK:
(32P=3%  (2%°=2% (a?=4%  (54)°-52
Hatirlatma: Negatif sayilarda cift kuvvet parantezin diginda ise islem sonucu pozitiftir
(-22P=-28  (-2%f=28

—a+0, a¥+1 ve a*-1 olmakiizere

a*=aY ise x=ydir. Tabanlari ayni olan tslu sayilarin usleri de esittir.
ORNEK:
2¥=(16)? ise x kagtir?
c6zUm:
16 sayisi 2'nin 4. kuvvetine esittir.

2% =(24)? = 2% = 28 Tabanlar ayni, usler esit

X=8

L L L e Ry

ﬁ 1. Asadidaki sl ifadelerin sonuglarini bulunuz.

T T T T T Y T YT oy 1)

a) (2%7= B) 5P @ 00 e @) 0

&) (32 0 (3 m e @) (2P e 1) (2 =

4

n 2. Asagidaki esitliklerde bilinmeyen dederleri bulunuz. i___BlIHB._ /A

..‘ll--.d...-l--..“l.clcll....llll.‘00...lllll“.lDI.IG...CllIlO“.!II‘Il..‘0.lll.‘..’..lIll00‘0.'..llOOOCQIIIUOODOOIIIIICC_CI"G

a) 3*=81 b) 2**'=64 c) 5%¥=257

d) 4*=g* e) 9%=27° f)  7=49*

[IICEEER FiperZeka. ]




Uslii Sayilarda Siralama

* Uslu sayilarda siralama yaparken tabanlari ya da usleri esitlenerek siralama yapilir.

GRNEK: 2" 4° ve 8* sayilanini siralayalim. ORNEK:27%, 258 ve 712 sayilarini siralayalim.

€6zUM: Tabanlari 2'nin kuvveti oldugundan tabanlar | €6ZUM: Tabanlar 3, 5 ve 7 nin kati oldugundan esitlen-
esitlenebilir. mez, Usleri esitleyelim.

45=(-22)5=210 2125 5115 510 274=(33)4=312 7125 512, 312

8*=(23=2"2 [ g4>211>45 256 = (52 =512 | 7125 958 974

ORNEK: 2*=a, 5%=b ise 20 sayisini a ve b cinsinden yazalim.

€0ZUM: Verilen sayly! asal garpanlarina ayiralim.

20 | 2 20%=(2.2.5)*
10| 2
=2% 2% 5%
5|56
1 =a.a.b=a’b

L T R Y

ﬂ. 1. Asagidaki lislil ifadeleri bilyiikten kiiciige dogru siralaymniz.

—
L ey T

a) 252426 b) 343335 o) 5407,(-2

d) 85164322 o) 25302720 1615 f) 4207408410

2) 3%=a, 5%=b ise 75* 3) 2=a, 3*=ph, T*=¢c s

ifadesinin a ve b cinsinden esitini bulunuz. 252% ifadesinin a, b ve ¢ cinsinden esitini bulunuz.

Ale HiperZeka @D |




Pekistirme Testi Uslii Sayilar
(-22) isleminin sonucu kactir?

1 1 1
A) 82 B) 13 C) 13 D)

-

2,
Yukaridaki isli ifadelerden kag tanesinin degeri
pozitiftir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4
1 =
3. —==3
277
olduguna gore, x kagtir?
A) -9 B) -6 C)6 D)9
4. Asagidakilerden hangisi 1’e esit degildir?
N B g1 D

|IICER HiperZeka

5. 132 >169%

olduguna gére, a yerine asagidaki sayilardan han-
gisi yazilamaz?

A)8 B) 9 C)10 D)1
41V
s ((7)
isleminin sonucu kagtir?
16 16 49 49
A) 29 B) 9 C) 16 D) 16

D

olduguna gére asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)a>b>c Bla>c>b
C)b>c>a D)a=b>c
& FRtfprsd
olduguna gére x¥ ifadesi kagtir?
1 -1
A)8 B)E C)i D) -8




TEST | 12 Uslii Sayilar Pekistirme Testi

lanisi asagidakilerden hangisidir? ||' (%)c='1;15-5

|
A)b>a>c B)a>c>b | N
Yukaridaki esitlie gbre a + b + ¢ degeri kactir?
Cla>b>c D)c>b>a
A) -2 B)O C)2 D) -8

10. Asagidaki sayilardan hangisinin degeri digerlerin- | 14.32%"'=16°

den kiigiiktiir? olduguna gore x kagtir?
12 4 8 6
A) 49 B) 64 C)125 D) 81 A) 6 B)5 C)4 D)2
11. 212242 -g0 —64° L
olduguna gére, a;h isleminin sonucu kactir? " AaimimiTinninii
A) 18 B) 12 C)5 D)2 b =

ise, 360% ifadesinin a, b ve c tiiriinden esiti asagida-
kilerden hangisidir?

A) ab%c? B) a%b%c

C) a’b%c D) a’b%
sayilannin bilyiikten kiiciie dogru siralanisi asagi- 16. (x- 2)4 »
dakilerden hangisidir? '

olduguna goére x’'in yerine yazilabilecek tam sayila-
A)a>c>b Bla>b>c rin toplami kagtir?
C)b>c>a D)c>b>a A) 4 B) 2 C)-2 D) -4

FliperZeka GEEEEIN||



gt =aity

ORNEK:

2‘3'24=23+4=27

Pt

10*.10°.10%=10°+6 =103
4

(%) 3934 39_35

Uslii Sayilarda Carpma islemi- 1

Tabanlari ayni olan Usla sayilar carpilirken, Usler toplanir ve ortak tabanin tsstne yazilir.

NOT: Cift kuvvetin parantezin diginda olup olmamasina
dikkat edilir.

ORNEK: (-2 (-2 =-2%.28=-2°

NOT: Kuvveti yazilmayan sayilarin kuvveti 1'dir.
ORNEK:5 = 5'

L T R R Y

E. Asagidaki sorularin ¢éziimlerini bulunuz.

L T T T T T

Asagida verilen carpma islemlerini yapinz. Asagidaki islemlerde verilmeyen sembolleri bulunuz.
1) 32.3%= 1) 87,3235 A=7
?) .=
12) 51 oM 56 [ BE
3) 5% 52=
13) 93.97 =98 ¥=2
4) 6°.6°.6=
5) 71.72.7°3= 14) 4A 479, A=?
6) (-30.(-3)=
15) 2 2657 ="
1 I
n (2)(2) -
2
16) (%) 3% _310 ¥-2
g 1IN FIe
) (3)(3) =
IR Gy N
(3] —_ s — =P
. (%) -y 17) (10) 10™*=10", A=7
i [l -
10) (75) -10°= s, m-»
[IVCER HiperZeka. [ J]]




Uslii Sayilarda Carpma islemi - 2

abanlari farkli olan sayilarda carpma iglemi yapilirken; tabanlar ayni yapilarak ¢carpma iglemi yapilir.

ORNEK:

a3 4> igleminin sonucunu bulalim.
c6z0M:
23 (22)5 —23 210 _53+10_513

Bize yardimei olmasi agisindan sik kullanilan tslt kuvvetler tabloda gosterilmistir.

2 3 5 7 10
2i=0 25=64 =3 51=i5 7= 10'=10
22=4 27=128 3%=9 8= 72 =49 102=100
P=8 28 = 256 F=27 55=125 73=343 10% = 1000
B8 g% =549 Bh=8 5%=625 10* = 10000
28 =30 210 = 1024 3%=243

38=729

LR R L L L L L R e R R ]

Asagidaki islemlerin sonuglarini Gislii olarak bulunuz.

e TTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTmT,TsTsTTTYTYTYTYTYTYTTITOTTsTTTTTTrTTYTTT T’’’ r

1) 4.8.32= 7) 102.100%=

2) 3%.81= 8) 647.128%=

3) 57.25.125= 9) 59%.25%=

4 7.49%= 10) (-2)°.162=

5) 2*.8%= 11) (-10)° (-1000)* =

6) 32.9%-=

Ille HiperZeka SN |




Uslii Sayilarda Carpma islemi - 3

Usleri ayni, tabanlari farkli olan Gslu sayilar carpilirken; tabanlar garpilir, ortak Us aynen yazilir.
& br=(a.b]

ORNEK:

24 3%=(2.3)* =6* ya da tam tersi 6*=(2.3)* =24 3%

ORNEK:
6.28 58 isleminin sonucu kag basamakii sayidir?
6.2 .58=6(2.5 =6.10% =600000000

1 + 8 sifir = 9 basamaklidir,

R L R Ry

mAsagldaki islemlerin sonuglarini iislii olarak bulunuz.

L L T T T T T T T T T T T ]

1) 23.3%: 11) 2"%,5"2 isleminin sonucu kag basamakli sayidir?

2) 3%.74=

3) 3%.5%=

4) 2°.5°%=

12)7 21, gto isleminin sonucu ka¢ basamaki sayidir?
5) 26.28%- ..

8) 272.4%=

7) 25.3%=

g 210512

13)3 28,510 isleminin sonucu kag basamakh sayidir?

9) 28 s6-

10) 22 58-

[IICEEER FiperZeka. ]




Uslii Sayilarda Bélme islemi - 1

Tabanlari ayni olan Uslt sayilar bolantrken payin kuvvetinden paydanin kuvveti cikarilir. Elde edilen sayi ortak taba-

nin kuvveti olarak yazilir. Kisaca alttaki kuvvet yukari ¢ikarken isaret degistirir.
X

as . %
F i
GRNEK:
T e 10 -
% _o7-3_04 g__z =310+2_312 53.59_53+9_g6

LR L R P R R Py

E Asagidaki islemlerin sonuclanni lislii olarak bulunuz. _ "

L T L T Ty snssnsniive _on

73 £-3§
1 = 8 -
) = ) 3)
58
2 -3 (
5 9) o I
5
3) %:
10 (77020 =
2-3
4 =
) o7
1) (-5)%:(-5)%=
3?
5 =
) 32
3 nd4 55
12} 2 '210.2 -
g P 2
11
107104
5 132 ggy 210
7 131513 _ ! G07 108

|11 O HiperZeka G|



Uslii Sayilarda Bolme islemi - 2

Tabanlari farkll olan Gslt sayilar bélmek icin ayni tabanda yazip sonuca ulagiriz.

ORNEK: c6z0M:

g4
35

isleminin sonucunu bulalim. (32)4 21 3'_'8':._3_8:-5 _33
35 357 =

LR R R R R R L L L L L L e e R R e A ey

EAsagldaki islemlerin sonuglarini islii olarak bulunuz.
1252 _
5,25

5
1) —4T= 7}

2 3. 8)

3) —= 9)

3
4) %:

100°
5 = i) 2 0
) 1000° )

B) —_—=

[|ICEEER FiperZeka il



Uslii Sayilarda Bélme islemi - 3

Usleri ayni olan ifadeler boluntrken, tabanlar bolunur ve ortak ts bolumun tzerine yazilir.

= -(2y

ORNEK: cO6zUM:
~aB 16 6
23% isleminin sonucunu bulalim. % =(%) =78

LR L R P

/
KAVRIDRUN )
P4l Asagidaki islemlerin sonuclanni lislii olarak bulunuz. = 4

. %;zelg‘;?::
» - 55
3) §;= 8) 382.4:24=
4) %: 9) ‘:3"12%2

|11 O HiperZeka G|



EAsandaki islemlerin sonuglarini bulunuz,

-------------------------------------------------------------

1) 4'% sayisinin yanisi kagtir?

2) 812 sayisinin geyregi kagtir?

2) 32* sayisinin % 12,5'u kagtir?

4) -9 sayisi 3 sayisinin kag katidir?

29 520
25
isleminin sonucu kagtir?

5)

6) 43443443443
9%.9°
isleminin sonucu kagtir?
7)

83 br

Yukanda kenar uzuniugu verilen karesel bélgenin
cevresi kag birimdir?

T T

8)

322pr

Yukarida gevre uzunlugu verilen karenin alani kag
birim karedir?

9) A B
163 br
c 274 br D

Yukaridaki ABCD dikdortgeninin alani kag birim ka-
redir?

10)81° adet bilye 27 kisiye aralarinda esit paylastinlirsa
her birine kag adet bilye diiser?

11) 1 kilogram unun tamamiyla ayni biiyiikliikte 4 ekmek
yapilmaktadir. 64 kilogram unun tamamiyla ayni ek-
mekten kag tane yapilir?

12)Cumhuriyet Bayrami kosusu icin 81 ilimizden esit
sayida 6grenci katilmistir. Bu dgrencilerin konakla-
masi igin hazirlanan 3° odanin her birinde 3 6grenci
kaldigina gore, bu yarisa Bursa'dan ka¢ égrenci ka-
tilmistir?

| |FCA HiperZeka.




n
13. a+0 ve m, n birer tam say| olmak tzere, a".am=a™™, (a""=a""™ ve a_m =g M
a
\ .}'—‘ L ._!“
) ol ) (.

Laboratuvar ortamindaki bos iki farkli deney tuptinden birine 4 tane, digerine 8° tane bakteri yerlestiriliyor.

Bir saat sonunda 1. tiipteki bakteri sayisi 16 katina, 2. tiipteki bakteri sayisi 8 katina ¢ikiyor. 1. saatin sonunda

1. tiipteki bakterinin yarisi, 2. tiipteki bakterinin I’i alindigina gore 2. tiipten alinan bakterilerin sayisi 1. tiipten
alinan bakteri sayisinin en cok ka¢ katidir?

n
14. a+0 ve m, n birer tam sayi olmak Gzere %n_ =a""Mdir.

A, B, C, D mikroorganizmalari mikroskop altinda buytdlerek ayri ayri incelenmigtir.

Asadidaki tabloda bu mikroorganizmalarin gergek buytkltkleri ile mikroskopta gértlen bayukitkleri verilmisgtir.

Gergek Bilyiiklitk (mm) Mikroskopta Goriilen Biiyiikliik (mm)
A mikroorganizmasi 25.10° 1,25
B mikroorganizmasi 10 0,1
C mikroorganizmasi 8.10°3 4
D mikroorganizmasi 9.10°% 36

Bu inceleme sirasinda hangi canli igin kullanilan biiyiitme orani en bilyiiktiir?

Ile | FiperZeka S| |




Pekistirme Testi Uslii Sayilar

1. 2%29=2°

1. 56_57_5-10=53
I.3%.58=15°

V. (-107° .(-10 F=-10""

Yukandaki esitliklerden ka¢ tanesi dogrudur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Yukanidaki esitliklerden kag tanesi dogrudur?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4

s 2°.5°
isleminin sonucu ka¢ basamakl bir sayidir?

A)9 B) 10 c) 1 D) 12
3
4. (;) 495
isleminin sonucu kagtir?
A)-77 B)-77 )7 D) 7¥

[T FiperZeka.

TEST| 13

v

5. 8484 8% 8%
isleminin sonucu kagtir?

K)ot B) 216 G) 2% D) 3216

6.
l. 38 =36
3
2
.gtia=p" W12 _gn
25

Yukaridaki esitliklerden kac tanesi dogrudur?

A)1 B) 2 C)3 D) 4
7. 32°.25

isleminin sonucu ka¢ basamakh bir sayidir?

A) 17 B) 16 C)15 D) 14

3\5 2 7

8. .

(2)(3)

igsleminin sonucu kactir?

6 6 4 4

A) 9 B) v 4 C) 5 D) 3
9. (3.67

isleminin sonucu kagtir?

A) 2.33 B) 22.3° c)2.3* D) 22.34




TEST| 13

10.A=4+4+...+4 B=8.8...8
8 tane 16 tane
olduguna gére A . B kactir?
A) 273 B) 254 c} 2® D)2
-2 o5
T
27
isleminin sonucu kagtir?
A) 31 B) 34 okl D) 320
12. "6 & o8 & o8& N
DR IO e ey}
E{ﬁsm;!! 3 ) 15 29 gmg_!ugn
NENIEONEEEES S I P
T 5 1 5 T
[ i Sy O O SO O I B R
esitliginde a kactir?
A) 10 B)6 C)-6 D) -10

13.81 ilin her birinden gonderilen 243'er adet gigek
Denizli'nin 9 farkli bolgesine esit bigimde dikilecekdir.

Buna gore, her bolgeye kag adet cicek dikilir?
A) 37 B) 38 cyat2 D) 3™

14. Alani 16° cm? olan dikdértgenin kenar uzunluklar
santimetre cinsinden asagidakilerden hangisi ola-

maz?
A) 16 ve 28 B) 43 ve 28
C)82ve 43 D) 2'2ve 2

)

Uslii Sayilar Pekistirme Testi

islemin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) -2 B) -x2 C) x2 D) x2
16. 3% + 3%+ 3% =243

esitliginde x kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4
17.5%=2

olduguna gére 25 * 1 ifadesinin degeri kagtir?

A) 10 B) 25 C) 50 D) 100

LN R Rk h A A A A s

olduguna gére, a° . b? isleminin sonucu kag basa-
makhdir?

A) 20 B) 19 C)18 D) 17

19. -2 sayisini asagidaki hangi sayi ile garparsak do-
gal say1 elde ederiz?

A2° B) 2° C)2° D)-2°S

HiperZeka S| |



Pekistirme Testi Uslii Sayilar

isleminin sonucu kactir?

A) 4 B)2 C)1 D)

N =

2. Yansi 8° olan sayinin 4 kati kagtir?

A) 2° B) 210 ¢) 2! [ e

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 27 B) 28 ) 2? D) 210
4 3°+3%+3°
-
isleminin sonucu kactir?
A) 312 B) 311 C) 3-11 D) 3-12

|IICER HiperZeka
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isleminin sonucu asagidakilerden hangisine esit
degildir?

A) 224 B) 412 C) 88 D) 16*

6 A=37
B=:34
olmak iizere, A sayisinin karesinin B sayisinin Kii-
piine orani kactir?

A B)9 c)-9 D) -5

7. 1. 16% sayisinin % 25' 24 tar.

II. 27° sayisinin g 33 tar.
1. 49° sayisinin %'ye boluma 7° tir.

IV. 257 sayisinin 5 kati 5 dur.
Yukanidaki esitliklerden kag tanesi dogrudur?

A)1 B) 2 C)3 D) 4

8. Bir bakteri kulturindeki bakteri sayisi, her dakika bir 6n-
ceki dakikadakinin 2 katina gikiyor.

Baslangicta 16 bakteri olduguna gére, 1 saatin so-
nunda kag adet bakteri vardir?

Ay B) 282 c) 293 D) 284
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9. ave b birer negatif tam say1 olduguna gére asagi-
dakilerden hangisinin degeri pozitiftir?

2 5

A) a8b B) 3—4 C)at.p? D) :7
10.

42¢cm
82cm

Yukaridaki iiggenin alani kag cm? dir?

A) 220 B) 21° c) 210 D) 29
L.

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 1018 B) 10'4 C)10%2 D) 1
5°.15%
12.
34 253
isleminin sonucu kagtir?
A) % B) 1 C)5 D) 25

Uslii Sayilar Pekistirme Testi

13. A B
D 5-

Gevresi 2° cm olan ABCD karesinin alani kag cm? dir?

A) 27 B) 28 cy2? D) 219

14, 8* tane bilye her birinde 45 tane olacak sekilde posetle-
re konulup her poset 52 TL'den satilacaktir.

Buna gore, bilyelerin tamam satilirsa ka¢ TL gelir
elde edilir?

A) 1000 B) 500 C) 100 D) 50

15. Bir baba 4 gocuguna 8 hafta boyunca toplam 28 TL
harglik vermigtir.

Buna gore, bu baba bir ¢cocuguna haftalik kag TL
vermistir?

A) o1 B) 212 C) 213 D) 214
16. A B
E F
3*cm
D 813 em C H o8 em G

Sekilde kenar uzunluklan verilen ABCD karesinin
alaninin, EFGH dikdértgeninin alanina orani kagtir?

A) 32 B) 3° C)3 D) 3*

HiperZeka S| |



Ondalik Sayilarin Coziimlenmesi

* Bir dogal sayiyi olugturan rakamiar ile bu rakamilarin bulunduklarn basamaklar carpilarak bu garpimlarin toplan-
masina bu sayinin ¢gozumlenmesi denir.

ORNEK: 275,489 sayisini goztmleyelim.
275,489

Yiizler basamagi < ’ __»Binde birler basamagi
Onlar basamagi Yizde birler basamagi
Birler basamagi nda birler basamagi
102 10' 10° 10 102 10°
2 7 5 4 8 9
(2.10%) +(7.10") +(5.10°) +(4.10™") +(8.10%) +(9.10?)
2 AN DN e 1 1
(2.10%) +(7.10") +(5.10°) +(4-75) +(8-755) *(9-7005)
(2.100)+(7.10) +(5.1)+(4.0,1)+(8.0,01)+(9.0,001)
NOT: Bir sayl gozumlenirken basamaklarinda 0 (Sifir) rakami ¢ozUmlemede yaziimayabilir.

L L R )

E 1. Asagidaki sayilart 10'un tam sayi kuvveti kullanarak ¢ézlimleyiniz. _ ,x"

a)

<)

e)

g)

D

[|ICR iperZeka

18,45 = b) 36,168=
42,06 = d) 50,03=
9,021 = f) 60,002=
404,04 = h) 0,005=
3,048 = i) 1,008=
47,609 = k) 600,507 =




a) (6.10")+(7.10% +(5.107") +(2.102)

¢) (9.10%)+(2.10")+(5.102)

e) (6.10%)+(7.102)

g) 10%+10'+102+10°

) (3.10%)+(6.10") +(5.107") +(7.10%)

E 3. Asagida verilen ondalik gosterimlerin ¢éziimlenmesinde verilmeyen degerleri bulalim.

e e T T T T T sERRBRIRIESIRRTERS sheRBIERIES

a) 2,607=2.10%+y.10"+7.10%

b) 87x,3y=8.10%+7.10"+3.10"+5.102

c) 98,75=x.10"+y.10'+z.102%+w

4) Cebinde 30 lira ile markete giden Murat kasada aldidi
uranlerin fiyati 32,25 lira oldudu i¢in agagdidaki tabloda
fiyatlari g6zamlenmis verilen Grtnlerden birini birakmak
zorundadir.

Tablo: Marketteki trtunlerin bazilarinin fiyatlar

Uriin Fiyat (TL)
Ekmek 1.10°+7.10"+5.102
Gofret 2.10°+5.102

Makarna 2.109+3.10"

Seker 1.10°+9.101+8.102

Buna gére bu dort liriinden hangisini gikarirsa diger
triinlerini alabilir?

b) (3.102)+(4.10% +(8.10™"

d) (4.10%)+(5.10")+(3.107")

f) (3.10%)+(4.10")+(5.10%)

h) (7.109)+(8.10"")+(9.10%)

i) (2.109+(5.10°)+(7.10™")

--------- L e R Y T

X= y= ZF=
g = y=
X = y= 2= W=
. 3m
5dm
i 6cm
L M 12 mm
' N
A B

Yukaridaki K, L, M ve N karelerinin kenar uzunluklari
sekilde verilmistir.

Buna gore dogrusal olan AB yolunun uzunlugunun
metre cinsinden ¢éziimlemesini bulunuz?

HiperZeka S| |



Pekistirme Testi Uslii Sayilar

Yukarida ¢oéziimlemesi verilen ondalik say1 asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 0,6382 B) 6,382

C) 63,82

D) 628,2

2 X

= = R S

Yukarida ¢oziimlemesi verilen ondalik say1 asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 84,67

B)84067 C)804,67 D) 804,067

3. 48,25
ondalik sayisinin ¢oéziimlenmesi asagidakilerden
hangisidir?

A) 4.10'+8.10%+2.102+5.107
B) 4.10'+8.10°+2.107+5.107

C) 4.10%+8.10'+2.10"+5.102

D) 4.10%°+8.10'+2.10°+5.10""

hangisidir?
A) 603, 076 B) 503, 76

[IICER FHiperZeka.

C) 53,076

TEST| 15

D) 53,76

Yunus Ogretmen, tahtada yazan ondalik sayly1 6gren-
cilerinden gézumlemelerini istiyor.

Dort ogrenci de asadidaki gibi gozumlemelerini 6gret-
mene gosteriyorlar.

I (6x10)+(3x1)+(7x0,1)+(9x0,01)

I (6x10")+(3x10%)+ (2)+ (1035

M. (6x10") +(3x10%) + (7x10") + (9x102)

IV. (6x10)+(3x1)+(7 x0,1)+(9x0,01)

Buna gore égrencilerin yukandaki ¢éziimlemelerin-
den kag tanesi dogrudur?

A1 B)2 C)3 D) 4

Yukarida ¢oziimlemesi verilen sayinin yiizde birler
basamad asagidakilerden hangisi ile gosterilir?

A)3.107 B)3.102 C)4.10" D)4.102

. 37.61=3.10E+7.10M+6.10' + 1.10N

sayIsinin gozumlemesi yukarida verilmistir.
Buna gére, E + M + i + N ifadesi kaga esittir?

A) -3 B) -2 C)-1 D)0
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8. 103+10"'+107 sekiinde ¢éziimlenmis ondalik gos-
terim asagidakilerden hangisidir?

A) 100,101 B) 1000,11
C) 1000,011 D) 1000,101

9. g @ m
[ %
=5 ] | Rf—_— G e B e
olduguna gore P + R kactir?
A) 117,97 B) 18,6 C) 387,97 D) 387,79

| 6.10°+7.10%+8+9.10"+5.10°

Yukarida ¢éziimlemesi verilen sayinin yiizde birler
basamadgi ile binler basamagindaki rakamin ¢arpimi
kagtir?

A)O B) 30 C)35 D) 42

11. Asagidaki sayillardan hangisinin ¢éziimlenmesinde
5.103 ifadesi kullanilir?

A)5000,05 B)6357 C)0,156  D)32,465

Uslii Sayilar Pekistirme Testi

12. Ayse'nin kumbarasinda 4 tane 20 TL, 2 tane 10 TL, 3tane
5TL, 24 tane 1 TL, 13 tane 50 kurug ve 9 tane 25 kurus
vardir.

Buna goére Ase’nin kumbarasinda bulunan paranin
TL cinsinden ¢oéziimlenisi agsagidakilerden hangisi-
dir?

A) 10%2+5.10'+7.10°+5.10"'+7.1072

B) 102+3.10'+7.10°+7.10"+5.102
C) 10%+4.10'+7.10°+5.10"'+7.102

D) 102+4.10'+7.10°+7.10"'+5.102

13. 2.5 ifadesinin g¢éziimlenmis sekli asagidakiler-
den hangisidir?

A) 1.10%+6.102 B)1.102 +6.10™

C)1.10%+6.10"

D) 1.10'+6.10"

§c : .:: | T |
isleminin sonucu hangi sayinin ¢éziimienmis seklidir?
A) 0,457 B) 0,4507

C)0,04507 D) 0,0457

15. 23 sayisinin 10°un kuvvetleri kullanarak ¢6ziimlen-
mis seklinde hangi sayl kullanilmaz?
A) 8 B)5 C)2 D)1
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Cok Buyiik ve Cok Kiictik Sayilar

e Katsayi kuguldikee (virgul sola kaydikga), 10'un kuvveti artar.
‘_a__ 10b+

e Katsayl buytudukee (virgul sada kaydikga), 10'un kuvveti azalir.
a, 10%

ORNEK: Asagidaki 6rnekleri inceleyelim.

160.10%=16.10%=1,6.107=0,16.10%

240.1019=24.10°=2,4.10%=0,24.107

LA L R R L L L R L L e L L L L R R e L s

n 1. Asagidaki sayilan 10'un kuvveti seklinde yaziniz. ~ /

T R " T

&

a) 2700000 = b) 300000000 =

¢) 0,000008 = d) 0,0000463 =

=
=
=

E 2. Asagidaki ifadelerde virgiilil 1 basamak sola kaydiriniz. e ;

-0
L R P ey o

8) 72.10°= b) 0,45.107=

c) 98.10%= d) 15.10%=

=
=
=
) N
N

H. 3. Asagidaki ifadelerde virgiilii 1 basamak saga kaydiriniz. e

L L L e

a) 7.10%= b) 267.1012=

c) 63.107= d) 085.10°=

&

i

N
= , KAVRNORLN a )
4. Asagidaki ifadelerde virgiilii 2 basamak sola kaydiriniz. L ———— /

L R T Y

a) 350.10%%= b) 54.10"=

c) 8130.107= d) 415.1012=

=
=
~ 3
)
AS N

ns. Asagidaki ifadelerde virgiilil 2 basamak saga kaydiriniz. |

L e e R R R Py

a) 0,0027.108= b) 47.10" =

¢) 0,567.1013= d) 01.10°%=
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ﬂs. Asadidaki esitliklerde bilinmeyenleri bulunuz.

........... SN SN A SN E SN NSNS SN SIS SN SIS SIS IS NSNS IS AT SN ESESEsSAEsEsssTsBeRERRRsRRREnS

a) 300.10°=A.107 b) 2,1.10'=B.10"°
¢) 4,3.108=C.10° d) 39.107=D.107
e) 64,2.101%9=E.10° f) 0,009.10°=F.10

7) a=2,3.108 b=0,45.10° c=361.10°
Yukarida verilen a, b ve ¢ sayilarini biiyiikten kiiciige dogru siralayiniz.

3) 1,463.10% sayisi 2000 den bilyiik olduguna goére x sayisinin alabilecegi en kiiciik tam sayi degeri kagtir?

9) Bir bakteri kiiltiiriindeki bakteri sayisi her 10 dakikada bir yariya diismektedir. Baslangicta bu bakteri kiiltiiriin-
de 0,512 . 10° adet bakteri varsa 1 saatin sonunda bakteri kiiltiiriinde kag adet bakteri kalmistir?

10) Asagdida K, L, M ve N atomlarinin yarigap uzunluklari santimetre cinsinden verilmistir.
K =2345.10""1 L=0,3.107
M=0,76.10" N=12.10°
Buna gore bu atomlarin yarigap uzunluklar biiyiikten kiiciige siralanirsa bastan 3. sirada hangi atom yer alir?

1) 5:2.10" _ 81.10°
0,13.10"" 0,3.10°

isleminin sonucu kagtir?

Ale HiperZeka @D |




Pekistirme Testi Uslii Sayilar

1. 750000 sayisi asagidakilerden hangisine esittir?
A)75.107 B)75.10° ©)75.10° D)75.10%

2. 0,00012 sayisi asagidakilerden hangisine esittir?
A)12.10° B)12.10* ©)12.10°

D)12.10%

olre yllgtl . -
A8 B)7 C)6 D)5

olduguna gére, n sayisi kactir?
B) -6 C)6 D)5

A) -5

5. 263. 108 sayisinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) 263000 B) 2630000
C) 26300000

[IICER HiperZeka

D) 263000000

TEST | 16

old uun gore, n sayisi kr?
A) -7 B) -8 C) -1

7. Asagidakilerden hangisi ondalik gosterimi 0,00062
olan sayiya esit degildir?

A) 62 .10° B) 62000 . 10°®

C)620. 10 D)0,62.10°*

8. Asagidaki esitliklerden hangisi dogrudur?
A) 5631.10'2=56,31.10"3
B) 56,31.10" =5631.10™
C) 5,631.10'°=563,1.10°%
D) 563,1.10" =5631.10"

9. 2,435 . 107 sayisinin 3000’den bilyiik olmasi icin a
yerine en kiiciik hangi dogal say yazilmalidir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6

10. Asagiidaki ifadelerden hangisinin esiti digerlerin-

den farkhdir?
A) 723 . 105 B)7,23. 107

C)0,0723 . 10% D) 72300 .. 10°




TEST| 16

11. Bir arag satte 80 km hizla yol gidiyorsa 6 saatte kag
m yol gider?

A) 5,4 . 108 B) 54 . 10°
C) 0,54 . 10° D) 54.10*
12. —

\-r—
a=73.10"
b=6,9.102

¢=0,532.10"3

Yukaridaki sayilarin biiyiikten kiiciige siralanisi

asagidakilerden hangisidir?
Ala>b>c B)a>c>b
C)c>b>a D)b>c>a
6
13. 0,125.1(_)3
0,25.10

isleminin sonucu asagidakilerden hangisine esittir?

A)5.10° B)5.108 c)5.107 D)5.108

14.72.10*=0,72.10°
0,135.10%=135.10Y

Yukaridaki esitlige gore x ve y degerleri asagidaki-
lerden hangisidir?

%
Al 4 5
B 8 -1
c) 8 5
D) 4 -1

Uslii Sayilar Pekistirme Testi

isleminin sonucu kagtir?

A) 7500 B) 7230 C) 750 D) 723

16. 0,342.10 sayisi1 4000’den biiyiik olduguna gére, x
yerine yazilabilecek en biiyiik tam say1 kagtir?

A) -5 B) -4 C)4 D)5

17. 1234.10%+" sayisinin yiizde birler basamagindaki
sayinin 3 olmasi igin n yerine ka¢ yaziimahdir?

A) -6 B)-7 C)-8 D) -9

Yukarnidaki esitlige gore x, y ve z sayilari asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

X " Z
A 5 8 7
B 4 6 7
c 9 12 10
D 8 11 12
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Bilimsel Gosterim

¢ a, 1ile 10 arasinda (1 dahil) bir sayl ve n bir tam sayi olmak uzere, a . 10" seklindeki ifadelere bilimsel gosterim
denir.

Yani katsayisi 1 ile 10 arasinda (1 dahil) ise bu ifade bilimsel gosterimdir.
ORNEK: Asagidaki ifadeleri inceleyelim.

3.10°-3 sayisi 1 ile 10 arasinda ifade bilimsel gosterimdir.

7.2.10%- 7,2 sayisi 1 ile 10 arasinda ifade bilimsel gosterimdir.

13.107 >13 sayisi 1 ile 10 arasinda degildir ifade bilimsel gosterim degildir.
0,9. 108-0,9 sayis! 1 ile 10 arasinda degildir ifade bilimsel gosterim degildir.

LA L L R L L L L L L L A L L L L L L L L L L L L A L R ad Ll
R, S

1. Asagidaki sayilardan bilimsel gésterim olanlann basina (+), olmayanlarin basina (-) KAVRORUM
isareti koyunuz s .,"

SEesssEsesENssasEEREES Srsesssssrans T sssesasses e Y] sasssssanssans Wen

a) [ ]53.10° b) D‘lz 10° c) Dor 108
d) [ Jesge.10% e [ |1.10% fn [ |10.10*

g) Dm“ h) D3,2mityon 1) Dy,ez

ﬂ 2. Asagdaki sayilan bilimsel gésterime uygun yaziniz. /
s el

ERRERENEGERINNNORSEARERRENRESRERES sssassnens ScssssssEssEssEsesnanES ssssnsssncssan AsssmssssesssaREsREnS Sssesssanans ssssssmsassian

a) 30000 = b) 5400 = c) 725000=

d) 2345= e) 8001= f) 143=

g) 0,0006= h) 0,000018 = 1) 000417 =

i) 45.10%= j) 183.10%= k) 26,8.10%=
) 76.1072%= m) 0,147.10%= n) 048.10%=
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ﬁ'.{ Asagidaki ifadeleri bilimsel gosterim seklinde yaziniz. -
a) Turkiye Cumhuriyeti’'nin nifusu 82 milyondur.

b)  Cin'in nUfusu 1,5 milyardir.

c) Insan viicudundaki 150 000 km damarin metre cinsinden esiti

d) 73 kilogramlik bir cismin gram cinsinden esiti

@) 620ton sayisinin gram cinsinden esiti

f)  Birtane A4 kagidinin agirhigi 5 gram ise 500 tane A4 kagidinin ton cinsinden esiti

4) Fenerbahcge’ye destek kampanyasinda 60 000 SMS atilmistir. Bir SMS bedeli 2,25 lira ise elde edilen gelirin ku-
rug cinsinden bilimsel gosterimi nedir?

5)

1 MILYON

Tarkiye'de bir kisi yilda ortalama 3 litre atik yag meydana getiriyor. Atik yaglarimizi ¢cdpe atmak, lavaboya ya da topra-
ga dokmekten ziyade geri dénistirmeliyiz. Mutfaktan cikan bu yaglar su kirliliginin % 25'ini olugturmaktadir.

Buna gore 4 kisilik bir ailenin atik yag geri donlisimu sayesinde yilda kag litre suyun kirlenmesinin online ge-
cildigini bilimsel gosterimle ifade ediniz.

6) Dikdortgenler prizmasinin hacmi = a x b x c dir.

03m Yanda ayritlari verilen dikdortgenler prizmasi seklindeki deponun -%-‘si su ile do-
. ludur.

Buna gore depodaki suyun litre cinsinden bilimsel gosterimini bulunuz.
(11t =1dm°)

1,2m

7}  Sinek kuslari saniyede 80 defa kanat girpmaktadir.
Bu kuslarin 5 dakikada ne kadar kanat ¢irptiginin bilimsel gosterimini yaziniz.

M. HiperZeka GEEEEINI|
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Pekistirme Testi Uslii Sayilar

Asagida verilen sayilardan hangisi bilimsel gosteri-
me uygundur?

A)10. 108

B)0,5. 107

C)3,2.10° D) 19. 10°

sayisinin billms gosterimi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 63 . 10° B) 63. 107

D) 6,3.107

C)6,3.10°

gfs.hga EE

saynsmm bilimsel gosterimi asagidakilerden hangl-
sidir?

A) 2. 10 B)2.10°

C)0,2.10*

D)0,2.10°

isleminin sonucunun bilimsel gésterimi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) 35.107 B)35.108

C)35. 107 D)35.10%

TEST |17

Ll eeeccvccnnssccsccces B

isleminin sonucunun bilimsel gésterimi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 7.2 B)7,2.10

C)72.10 D)72. 10"

Bilimsel gosterimi 2,35.10° olan sayi asagidakiler-
den hangisidir?

A) 235000 B) 2350000

C) 23500000 D) 235000000

Yukaridaki sayilardan kag tanesi bilimsel gésterime
uygundur?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

0,000003 sayisinin bilimsel gésterimi a x 10™dir.
Buna gore a x n kagtir?

A) -21 B)-18 C)18 D) 21
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9. 413.10°7 sayisinin bilimsel gosterimi asagidakiler-
den hangisidir?

A) 4,13 .10°° B) 4,13 .10

c)413. 108 D) 41,3.10°®

10. Ortalama kiitlesi 415 gram olan futbol topunun kiit-
lesinin kilogram cinsinden bilimsel goésterimi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 4,15 . 107 B) 4,15 . 1072

C)4,15. 1073 D) 4,15 . 10

11. Bilgi: Milimetrenin binde birine mikron denir.

Bir tozun uzunlugu 5 mikron oldugunda insanin akci-
derlerine girme riski artar ve insanlari hasta edebilir.

5 mikronluk tozun metre cinsinden bilimsel gosteri-
mi asagidakilerden hangisidir?

A)5.102 B)5.10° C()5.10% D)5.10°

12. Ortalama Kkiitlesi 14 ton olan bir tinn kiitlesinin
gram cinsinden bilimsel gésterimi asagidakilerden
hangisidir?

A)1,4.10% B)1,4.10%

C)1,4.10° D)1,4.107

Uslii Sayilar Pekistirme Testi

13. 48000 sayisinin bilimsel gésterimi a.10° isea+ b
kactir?

A) 5,2 B) 5,1 C)7.8 D) 8,8

14.) 1 Litre

kizartmalik atik yag

1 Milyon Litre

igme suyumuzu kirletiyo £

Bursa Nilufer Belediyesi 2015
yilinda okullar arasinda yaptidi
geri donaglm kampanyas! ile
11310 litre atik yag§ toplanmigtir.
Toplanan yaglann kac litre
suyu kirlenmekten kurtardigi-
nin bilimsel goésterimi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 1,131 . 1012

B)1,131. 10"

C) 1,131. 1010 D) 1,131 . 10°

15. 0,00027 sayisinin bilimsel gosterimi a.10*, 8000 sayi-
sinin bilimsel gosterimi b.10Y dir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
B) [y[>[x|
D)b+x>0

A)a>b

C) a bir dogal sayidir.

16. 1 milyar 250 milyon ifadesinin bilimsel gosterimi
asagidakilerden hangisidir?

A)1,25.10° B)1,25. 10°

C) 1,25 . 10° D) 1,25. 10"
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Yeni Nesil Uslii Sayilar TEST|18

(-8y 322 (-4f (-82)° 644 (-16)™

Serkan Ogretmen yukaridaki kartlara bazi Uslu sayilar yaziyor ve 6drencilerden bu kartlarda yazan sayilari bayukten
kogude dogru siralamasini istiyor.

Buna gore bu siralamaya goére bastan 4. kartta bulunan sayi asagidakilerden hangisidir?
A) (-8 B) (-82)° C) -64°4 D) (-16)*

2. Bir televizyon kanalinda yayinlanan kamu spotu asagida gosteriimistir.

Tirkiye’de her giin 6 milyon ekmek ¢épe atihyor.

Ulkemizde 6 giinde ¢épe atilan ekmekle
4 hastane yapilabilir.

Bu kamu spotuna goére, kac tane ekmek ¢ope atilmaktan kurtarilirsa Tiirkiye'de 81 ilin her birine 1 hastane ya-
pilabilir?

A) 108 B) 20° C) 308 D) 60°

3. [ liglemi; iki sayinin toplaminin karesini alma
/\ iglemi; iki sayinin farkinin kupana alma
seklinde tammlaniyor.
Ornegin; 213 = (2+3)2=5%=25
5N\ 2=(5-2P=3%=27
Buna goére (3[ 1) [ (6 /\ 4) isleminin sonucu kagtir?

A) 400 B) 441 C) 484 D) 576
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4. Bir 6gretmen &grencilerine Usla ifadeleri anlatmak icin bir oyun tasarliyor. Tasarlanan bu oyunda mavi tusa basildiginda
her iki tabletten de birer sayinin 15131 yaniyor. Bu oyundaki tabletler ve tabletlerdeki sayilar asagida verilmistir.

- ~

iki tablette 15181 yanan sayilar;

« Ayni oldugunda o sayinin karesi

« Farkli oldugunda kiiclk olan sayi taban, blyik olan sayi Us olacak sekilde elde edilen tsli sayinin degeri hesapla-
niyor.

Bu tusa iki kez basiliyor. ilk basildiginda ayni sayilarin, ikinci basildiginda farkh sayilarin 151g1 yandigina gore

hesaplanan degerlerin ¢arpimi en cok kactir?

A) 244 B) 36° c)6'° D) 2'8

5. Asagidaki kartlann on ylzlerinde birer Uslu ifadelerin oldugu 4 mavi 4 pembe kart verilmistir.

Mavi kartlarin arka yluzinde bu sayilarin carpma islemine gore tersleri, pembe kartlarin arka ylzlerinde bu sayilarin
toplama iglemine gore tersleri yer almaktadir.

Buna gore mavi kartlarin arka ytztindeki sayilarin her biri pembe kartlarin arka ylzindeki sayilann her biri ¢ar-
pilarak yeni Usll sayilar elde ediliyor. Elde edilen uUslu ifadelerden ikisinin birbirine oram en ¢cok kagtir?

A) 317 B) 316 C) 315 D) 314
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1. Fayans ustasi Hasan Usta, ingaat halindeki 700 konutluk bir sitenin fayans iglerini yapmak igin anlagmigtir. Bu sitede
sadece bir dairenin fayans isi icin gerekli malzemeler agagdidaki listede verilmigtir.

Hasan Usta'nin deposunda 27° adet duvar fayansi, 812 adet zemin fayansi, 3'° adet bordur fayansi, 3'" kg yapistirici,
27% m? késebent bulunmaktadir,

Buna gére Hasan Usta depoda bulunan malzemelerle en ¢ok kag dairenin fayans islerini tamamen bitirir?

A) 38 B) 310 C)9° D) 3™

Bilgisayar verileri ifade etmek icin Binary Kodlari kullanir. Siz klavyenizde bir
harf yazdiginizda bilgisayar bu harfi 0 ve 1 sayilarindan olugan bir koda d6-
nusturmektedir. Binary kodlamada ikilik taban kullanilir.

Omegin; S harfinin Binary Kodu 01010011 olup bu kodun degeri 83'tiir ve su
sekilde hesaplanir.

01010011=1.22+1.2'+0.22+0.2%+1.2%+0.25+1.28+0.27
; P \ =1+2+0+0+16+0+64+0=83
Buna gore, degeri 67 olan bir harfin Binary Kodu asagidakilerden hangisidir?

A) 01000100 B) 01000011 C) 01000101 D) 01001001

3. 0,00246.10° ifadesinin degeri 10% ile 10° arasinda olduguna gore a sayisinin alabilecegi degerler toplami
kactir?

A)-14 B)-13 C)13 D) 14
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TESTLERIN VIDEO COZUMLERI ICIN QR KODU OKUTUNUZ

Ahmet Bey'in sifreli cantasi 0000 konumunda olup bu
tuslar yukariya dogru hareket ettirilirse 1, 2, 3, ..... 9,0
seklinde asagiya dogru hareket ettirilirse 9, 8, 7, ..... 1s
0 seklinde ilerlemektedir. Ahmet Bey soldan saga dog-
ru ilk haneye yazdidi rakamin karesini ikinci haneye ve
ikinci haneye yazdig: rakamin karesini son iki haneye
yazarak sifresini olusturuyor.

Ahmet Bey'in olusturdugu sifrenin son rakami 6 ol-
duguna gore sifreyi dogru girebilmek icin baslangig
konumundaki tuglarnn en az kag defa hareket ettiril-
mesi gerekir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13

A ve B sehirlerinden birbirlerine dogru hareket eden iki
aractan birinin hizi digerinin iki katidir. Bu iki ara¢ bu-
lunduklarn noktalardan itibaren kilometre cinsinden 2'nin
pozitif tam sayi kuvvetlerindeki duraklardan gecerek
yollarina devam ediyorlar.

A ve B sehirleri arasindaki mesafe 600 km ise bu iki
arac kargilagincaya kadar toplam ka¢ durak ge¢cmis
olurlar?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16

Uslii Sayilar Yeni Nesil

6. Eline bir A4 dosya kagidi alan Betiil, sekilde gdsterildigi
gibi her adimda elindeki A4 kagidini 2 es pargaya ayiri-
yor ve 3. adimda 8 es kagit parcasi elde ediliyor.

1. adim —

2. adim—»
3. adim—»

Betiil baglangigtan itibaren elindeki kagidi 2 yerine
3 es pargaya ayirsayd: 4. adim sonunda kag parca
kagit elde ederdi?

A) 27 B) 64 C) 72 D) 81

Her radyoaktif elementin
kendine has bir yari

: dmrii vardir. Yan 6miir, o
'_ radyoaktif maddeyi olus-
i turan atomlarin yarisinin
diger bir elemente do-
niismesi icin gecen sii-
redir. 1 yar omir gecerse o maddenin yarsi, 2 yari

mir gegerse :}'i. 3 yar 6miir gegerse o maddenin %‘i

kalir.

Baslangicta 256 miligram A maddesi 15 dk'da bir yar
omre, B maddesi 20 dakikada bir yari émre ulasiyor.

Bu iki elementin 3 saat sonraki yan omiirleri esitse
baglangigtaki B maddesi ka¢ miligramdir?

A)8 B) 16 C) 32 D) 64
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[

1. a#b, b#0, k, m, n tam sayilar olmak tzere a".a"=a™", (a""=a""M ve (a. bj‘ =af b%dir,
Bir 6gretmen 6grencilerine Gsla ifadeleri anlatmak igin oyun tasarliyor. Tasarlanan bu oyunda tuga her basildidinda 8 eg

bélmeye ayrilan 1. ¢ark kendi ekseni etrafinda ok yénunde %
yonunde % tur donmektedir. Bu oyundaki ¢arklar ve gark Uzerindeki sayilar asagdida verilmigtir.

tur, 6 eg bélmeye ayrilan 2. gark kendi ekseni etrafinda ok

Yukarida gosterilen konumdaki garklar donduraldagunde

e 1. carkin gosterdigi sayi taban

e 2 carkin gosterdidi say! Us olacaktir.

Buna gore, carklarin gosterdigi sayilarin hesaplanan uislii ifade degerinin en kiiciik olabilmesi icin tusa kac defa

basilmis olabilir?

A) 57 B) 67 C) 69 D) 75
2 2 . _512

f % 3 2 \ 3. a=5

|_\ <« & s S ‘ b=8"®

= o= 228

Yukarida bir sayinin kuvvetlerinin say| dogrusunda gos-
terimi verilmigtir.

Buna goére bu say1 asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 2 B) L

-2
. C)F D) -4

||NCER HiperZeka

Yukarida verilen a, b ve ¢ sayilarinin siralinisi asagi-

dakilerden hangisidir?
Alb>a>c Bla>b>c

C)c>b>a D)b>c>a




I

4. ve 5. sorularn asagidaki bilgilere gére cevapla-
yiniz.

a, b ve c birer tam say! olmak Uzere

=(c-b)?

Yukandaki esitlige gore x'in alabilecegi deger kactir?
A) 12 B) 4 C) -4 D) -12

. 4

Yukarnidaki esitlije goére Xx’in alabilecedi degerler
toplami kacgtir?
A) 12

esitligi tanimlaniyor.

B) 15 C) 18 D) 21

6. Bir cismin kutlesini 2'nin dogal say1 kuvvetlerindeki agir-
liklarla olgebiliriz.

Ornedin; 27=16+8 +2 + 1
27 kg'lik kutleyi, 4 tane agirlikla 6lgebildik.

"'*-—-/
Sag kefe

Sol kefe

——
Elinde yeterince 2'nin dogal say1 kuvvetindeki agir-

liklardan olan birisi 110 kg’lik kiitleyi dengelemek
icin sag kefeye en az kac tane agirhik koymalidir?

A) 4 B)5 C)6 D)7

-

TESTLERIN VIDEO CGZUMLER] ICIN QR KODU OKUTUNUZ

Yeni Nesil

Uslii Sayilar

7. Bir domino oyununda amag ug sayilar esglestirerek diz-
mektedir.

Ornegin;
] @ Io @ e ol o
® ® ®
e e|le o e eo|le o
ayni ayni
Buna gére,

Uslii sayilarda domino oyunu tasarlayan Ali’nin tas-
larl yan yana dizmesi icin en sondaki domino tasi
asagidakilerden hangisi olmalidir?

A)

B)

_7-2 _3 -2
82 25"
C) 2 D)
3 o
6 _2 _5‘2
8.
38metre

45metre

Kenar uzunluklari 4% metre ve 3% metre olan dikdortgen
bigimindeki karton es pargalara ayrilimistir.

Buna gore, yukaridaki boyali bdlgenin alani kag
metrekaredir?

A) 68 B)8.6" C) 6° D)6
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[

1. a£0 ve m,n olmak tzere a".aM=a"" ve 2__a"-Mqir.

a® a* a* a° a=, a® uslu ifadelerinin tamami asagidaki boyali bolgeye her bir hticreye bir Uslu ifade gelecek sekilde

yazilacaktir.

C

Yukaridaki carpma islemiyle olusturulmus tabloda A ve B hiicrelerine yazilacak sayilarin garpimi a’ ise, C hiic-
resine yazilacak ifade asagidakilerden hangisidir?

A)a B) 1 C)a D) a2

|a|;1 veya 1'den buyuk, 10°'dan kuguk bir gergek sayi ve n bir tam sayi

olmak tzere a.10" gosterimi bilimsel gosterimdir.
(:EVRE VE SEHIRCIIJK

BAKANLIGI i - | = Ulkemizde bir ayda ortalama 500 milyon plastik poget kullanmaktadir. AB
AAHA TEMIZ BIR GEVRE IGIN 8 . mevzuatina uyum galismalar kapsaminda hazirlanan plastik torbalar 25
msnkmssn.m UCRETLI OLACAK 3w JpEspory .
e - ' kurus karsiliginda temin edilebilmektedir.

A Bu uygulama sonucunda poset kullanma oraninin % 30 azalacag
tahmin edlldng‘lne gore, bir ayda posetlerden elde edilecek gelirin TL olarak bilimsel gosterimi asagidakilerden
hangisidir?

A) 8,75 . 107 B) 8,75 . 10° C)3,75.10° D) 3,75. 107

3. a0 ve m, n birer tam sayi olmak Uzere;

at:am=a"" (a"" =a"M dir.

n kenarl bir dizgan gokgenin igine yazilan bir a dogal sayisiyla olusturulan sembol n.a" ile gosterilmektedir.
Ornegin; sembolt 5.2° =160 sayis! ile gosterilmektedir.

Buna gore;

an I am — ar‘l+rl"l

A

6 ] /”’8 \

@/A

isleminin sonucu kactir?

A) 182 B)3*.2 C)3%.2 D)62.3

|IICHR iperZeka.




TESTLERIN VIDEO COZUMLERI ICIN QR KODU OKUTUNUZ

Uslii Sayilar Yeni Nesil

4. Asagidaki sekilde 1. adimda verilen kare seklindeki kadit orta noktasindan kesilerek iki es parcaya ayriliyor.

2. adimda ise 1. adimda elde edilen k&git parcalan st Giste konulup orta noktasindan tekrar kesilerek 4 es parcaya ay-
riiyor. 3. adimda ise 2. adimda elde edilen kagitlar tist iiste konularak orta noktasindan kesilerek es pargalara aynhyor
ve bu islem ayni sekilde devam ediyor.

}._ 4=

¥
(]
L}
1}
1
1
L}
1
1}
1}
[

A

1. adim 2. adim 3. adim

Buna gére 1. adimdaki seklin gevre uzunlugu 82 br olduguna gére, 10. adimdaki en kiigik dikdértgenlerden
birinin alani kag birimkaredir?

A)1 B) ) % D) %

N =

Laboratuvar ortaminda bos iki farkli deney tiipiinden birincisine 324, ikincisine 162 tane bakteri yerlestiriliyor. 1. tipteki
bakteri sayisi her 15 dakikada 2 katina, 2. tiipteki bakteri sayisi her 10 dakikada 4 katina cikiyor.

Bir saatin sonunda; 1. tiipteki bakterilerin % 50'si, 2. tiipteki bakterilerin % 25'i bos bir tiipe yerlestiriliyor.
Buna gore olusan karisimdaki bakteri sayisi kagtir?
A) 228 B)3.222 c)3.28 D) 224
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Uslii Sayilar

1. Nufus yogunlugdu, bir bolgede yasayan toplam nufusun o bolgenin kilometrekare olarak yiz élgimane bolunmesiyle

hesaplanir.

Asagidaki tabloda P, R, S ve T tlkelerinin ndfusu ve yuz élgtmleri kilometrekare cinsinden verilmistir.

Ulke Adi Toplam Niifus Yiiz Olgiimii (km?)
P 1,024.10° 12,8 . 10°
R 243.10° 2.7.10%
S 12,5.10% 25. 103
T 0,216. 107 54.10%

Buna gére hangi iilkenin niifus yogunlugu digerlerinden daha fazladir?

A) P

B)R

C)s

D)T

2. Asagida bir manavda satilan elma ve muzun kilogram fiyati ile meyvelerden kagar kilogram alindidinin ¢ézumlenmis

sekli verilmistir.

Meyve Kilogram Fiyati (TL) Alinan Miktar (kg)
Elma 6 3.10%+8. 10"
Muz 10 2.10°+7.101+5.102

Buna gore bu meyveler i¢in kag lira édenmistir?
A) 49,3 B) 49,8 C) 50,3 D) 50,8

. Turkiye Zeka Vakfi tarafindan yapilan 4 turluk Zeka Oyunlari Yarigmasi’na bu sene 10000 yarigsmaci katiliyor. Her turun
sonunda, o tura katilan yarigmacilarin % 20'si eleniyor ve sadece kalan yarigmacilarin tamami bir sonraki tura katiliyor.

Buna gdre 4. turun sonunda kalan yarigmaci sayisi kagtir?

A) 210 B) 212 C} 214 D) 216
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Uslii Sayilar Yeni Nesil

4. Ali bilgisayarindaki bir dosyayi, her saniyede 32 MB dosya yukleyebilen ve igi bos olan 128 GB'lik bir bellege yuklemek
istiyor. Ali yukleme igleminin % 80'i tamamlandidi an bilgisayar ekraninda asagidaki gérseli géruyor.

'% 80 Tamamlandi _

Dosyalarlm Bellege Kopyalaniyor...
Hedef : Bellek
Kalan Sire : 3 dakika 12 saniye
Hiz : 32 MB / saniye

% 80

. 7

Buna goére dosya yiiklemesi tamamlandiginda bu bellekte ka¢ GB'lik bos yer kalir? (1 GB = 1024 MB)

A) 98 B) 100 C) 102 D) 104

5. 6.
= -

. kare 2. kare 3. kare

Yukaridaki sekilde her bir karenin kenar uzunlugu ken-
disinden bir 6nceki karenin kenar uzunlugunun 3 katina

Yukaridaki daire igerisinde bulunan sayilardan biri diger ?slttlr'

3 daire igerisinde bulunan sayilarin garpimina esittir. Ik karenin kena; uzunlugu 16 cm ise, besinci kare-
ir?

Buna goére x’in alabilecegi farkl tam sayi degerlerinin PIRRIAT KRG cin” s

toplani kagtir? A) 6° B) 6° C)6'® D) 66

A0 B) -1 C)19 D) 39
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